

Познакомьтесь с Учителем

“Все, что имел”

(Мат. 13:44–46)

Дэвид Ропер

Большинство проповедников умеют из небольшой истины сделать продолжительную проповедь. Со Своей стороны, Иисус мог взять огромную истину и сжать ее до короткого, яркого утверждения.

В этом уроке мы изучим два коротких, но исполненных огромной силы утверждения Иисуса - две притчи, содержащиеся лишь в трех стихах:

Еще подобно Царство Небесное сокровищу, скрытому на поле, которое нашед человек утаил, и от радости о нем идет и продает все, что имеет и покупает поле то. Еще подобно Царство Небесное купцу, ищущему хороших жемчужин, который нашед одну драгоценную жемчужину, пошел и продал все, что имел, и купил ее (Мат. 13:44–46).

ЦЕННОСТЬ ЦАРСТВА

Притча о скрытом сокровище

Мат. 13:44 начинается словами: “Еще подобно Царство Небесное сокровищу, скрытому на поле”. Мысль о том, чтобы спрятать сокровище на поле, может показаться нам странной, но слушатели Иисуса утвердительно кивнули бы головами. В те дни, если кто-то клал деньги или другие ценности в банк,¹ то сбережения могли и не оказаться там, когда за ними приходили, чтобы забрать. Многие, поэтому, зарывали свои драгоценности в землю (как тот человек с одним талантом в Мат. 25:18).²

Была еще одна причина, по которой некоторые прятали свои драгоценности в землю. Это был страх перед нападением соседних народов, которое могло произойти в любое время. Палестина была расположена между Египтом и Месопотамией. В далеком прошлом иноzemные полчища не раз проходили через эту землю, все сметая на своем пути. Ни на один кусочек земли не было пролито столько крови,

как за Палестину. Богачи готовились к неминуемым вторжениям, деля свое имущество на три части. Одной третью они пользовались, как оборотным капиталом. Одну треть они обращали в драгоценности и товары, которые легко можно было перевозить. Их они хватали и уносили с собой, когда убегали от завоевателей. Последнюю треть они закапывали в землю. Она становилась их оборотным капиталом, когда бои заканчивались, и они возвращались. Иногда, однако, они не возвращались. Поэтому Палестина была буквально насыпана зарытыми сокровищами.

Притча Иисуса - о спрятанном сокровище. Мысль о спрятанном сокровище завораживает нас. Во всех уголках мира существуют легенды о скрытых богатствах. Это либо пиратские клады, либо сундуки с драгоценностями на затонувших кораблях, либо заброшенные золотые копи. Не так давно в Вако, штате Техас, произошел такой случай. Двое мужчин решили, что на их участке Джесси Джеймс³ когда-то захоронил сейф с деньгами и другими ценностями. В телевизионном репортаже показали, как они следят за бульдозеристом, командуя, где ему копать. Последнее, что я слышал, это то, что они потратили 140 тысяч долларов на свой проект, и все, что они могли продемонстрировать, была большая яма.⁴

Но притча Иисуса не только о спрятанном сокровище, но и о найденном сокровище: “...которое нашед человек утаил, и от радости о нем идет и продает все, что имеет и покупает поле то” (ст. 44б).

Мы можем предположить, что тот человек был бедным. Поле, на котором он работал, ему не принадлежало. Он был простым работником, возможно, даже слугой того человека, которому принадлежало поле. Сценарий мог бы развиваться следующим образом: человек

медленно вскапывает или перепахивает поле. В его взгляде безнадежность. Сегодня было то же, что и вчера, и завтра будет, как сегодня. Его жизнь представляет собой бесконечное чередование: тяжелая работа, сон без сновидений, тяжелая работа, сон без сновидений.

Но вот лезвие его орудия ударяется во что-то твердое. "Наверное, камень", - думает он. Его хозяин наказывал ему выбрасывать все камни с поля, поэтому, ворча, он становится на колени и пытается вытащить его из земли руками. Однако, на ощупь предмет не похож на камень. Он прямоугольной формы. Но вот предмет полностью освобожден от земли. Сердце работника начинает сильно биться: перед ним крышка сундука! Он открывает сундук и видит, что он наполнен монетами и драгоценными камнями. Да это же целое состояние, какое он и представить себе не мог!

Человек оглядывается. Поблизости никого. Он быстро закрывает сундук и закапывает его обратно в землю, бормоча: "Что же делать?" Затем громко и торжествующе восклицает: "Знаю, что делать!"

Бросив орудия на поле, он бежит домой и начинает собирать все, что можно продать. Его жена входит в комнату. На ней единственная ценная вещь, какая у них есть: ожерелье, подаренное жене ее матерью. Он срывает ожерелье с ее шеи. Жена ахает, затем начинает кричать: "Что ты делаешь? Ты что, с ума сошел?"

Он широко улыбается: "Я собираюсь продать это!"

"Продать? Но это единственная драгоценность, которая у меня есть!"

Направляясь к двери, он бросает через плечо: "Женщина, скоро ты будешь вся усыпана драгоценностями!"

"Да уж, конечно", - говорит она, указывая на свое латаное-перелатаное платье. - "Они будут так прелестно смотреться с моим чудным одеянием".

Он не слышит ее саркастических слов. Он устремляется по дороге, зажав украшение в руке, напевая и ведя свою козу и осла, нагруженного добром. Вскоре он продает все, что имеет и, наконец-то, покупает поле. Теперь можно порадоваться: "Теперь оно мое; действительно мое!"

Мы не будем вдаваться в моральные, юридические и этические аспекты этой истории. Мы не знаем, правильно или неправильно поступил тот человек. Некоторые считают, что раввинские законы давали ему юридическое право претендовать на то богатство, которое он

нашел, и что он купил это поле просто для того, чтобы быть уверенным, что никто не будет оспаривать его право. Так это было или нет, неважно: сущность притчи в другом. Как правило, каждая притча Иисуса учит какой-нибудь одной истине.⁵ Мы не должны вдаваться в детали, примеряя их на себя,⁶ но мы должны определить основную мысль, которую Иисус хотел запечатлеть в наших умах.

Посмотрите еще раз на эту притчу в одном стихе, и вы увидите, что упор делается не на человеке, а на сокровище. "Царство Небесное подобно сокровищу..." Иисус подчеркивает, что царство небесное - *сокровище*, самое удивительное, самое ценное, самое драгоценное сокровище, которое можно себе представить!

Притча о драгоценной жемчужине

Стих 45 начинается со слова: "Еще". Понятие царства слишком широкое, чтобы охватить его в одной притче, поэтому Иисус рассказывает еще одну. "Подобно Царство Небесное купцу" (ст. 45б). В предыдущей притче основной упор сделан на богатстве. Сейчас же в центре внимания человек.

Человек искал "хороших жемчужин" (ст. 45в). В предыдущей притче человек нечаянно наткнулся на сокровище. Он не искал его; он просто выполнял свою работу и случайно обнаружил его. В этой же человек *искол*. Так и с истиной: есть такие, которые спотыкаются об истину, но признают ее и с радостью принимают, а есть такие, которые ищут ее.

В Иоан. 3 и 4 дается пример обоих случаев. В главе 3 Никодим приходит к Иисусу в поисках ответов и находит Мессию. В главе 4 самарянка приходит за водой и натыкается на истину о Христе. В Деян. 8 и 9 мы находим еще одну иллюстрацию. В Деян. 8 эфиопский вельможа путешествует, читая Библию,⁷ надеясь в ней найти ответы. В Деян. 9 Савл находится в пути, стремясь уничтожить всех христиан на земле. К концу своего путешествия оба они познают истину об Иисусе.

Почему *вы* посещаете богослужения? Вы ищете истину? Вы хотите найти цель в жизни? Вы хотите сделать свою жизнь более полной и возвышенной? Вы потому посещаете богослужения, что хотите провести вечность с Богом? Или причина не такая возвышенная? Причина - не самое главное. Самое главное, способны ли вы распознать ценность сокровища, когда вы видите его, и есть ли у вас горячее желание владеть этим найденным вами сокровищем.

Но вернемся к нашей истории. Человек искал "хороших жемчужин". Жемчуг и в наши

дни в большой цене, а в библейские времена он считался еще более драгоценным. Люди не только любили приобретать его и смотреть на него; они любили щупать и гладить его. Им нравилось ощущать его гладкую прохладу и заглядывать в их молочную глубину. Для многих жемчуг обладал почти мистическими чарами. Человек, занимавшийся куплей-продажей хорошего жемчуга, считался важным человеком, а его товар - бесценным.

Жемчуг уникален. Большинство драгоценных камней образуется в земле под воздействием температуры и давления в течение многих тысяч лет, а жемчужины образуются даже в то время, как вы читаете эти строчки. Песчинка попадает в раковину устрицы. Песчинка раздражает устрицу, и она выделяет плотный, молочного цвета секрет, обволакивающий песчинку тонкой пленкой. Для устрицы наступает облегчение, пока пленка не отвердевает. Затем она снова покрывает раздражающую частичку жидкостью. Процесс продолжается до тех пор, пока не образуется жемчужина. Говорят, что жемчужина - это единственная драгоценность, которая создается в результате страдания. Раньше жемчужины добывали в лишь в отдельных местах земли: кое-где в Средиземноморье, на Красном море, в Персидском заливе и в Британии.

Этот человек искал жемчужины, но не просто жемчужины. Он искал "хорошие жемчужины". Он искал самое лучшее. Поскольку жемчужины образуются случайным образом, могут возникнуть разные их виды. Иногда жемчуг не имеет идеально круглой формы. Иногда он очень мелкий. Иногда цвет не однороден. В сознании купца, однако, существовал идеал - образ чего-то, что он вряд ли рассчитывал найти, но с чем сравнивал все жемчужины: образ совершенной жемчужины. Благодаря тому, что он имел дело с тысячами жемчужин, он умел определять их ценность.

И вот однажды произошло удивительное - такое, что случается один раз в тысячу лет: он нашел свой идеал, свою совершенную жемчужину! Увидев же ее, он не колебался и не торговался за цену. Напротив, "нашед одну драгоценную жемчужину, пошел и продал все, что имел, и купил ее" (ст. 46).

И в этой притче не следует уделять внимание деталям. В первом случае человек получил очень много, заплатив мало. В данной притче человек заплатил сполна. Однако, не деньги, будь их много или мало, являются центральной темой в обеих притчах. Спасение нельзя купить за деньги; оно может быть

куплено лишь кровью Иисуса. Ни вы, ни я не можем купить, заработать или заслужить духовного благословения. Каков же тогда урок, которому Иисус хочет нас научить в притче о драгоценной жемчужине? Человек нашел сокровище такое удивительное, что он был готов отдать все, что у него было, чтобы обладать им!

Если бы мы попытались подытожить обе притчи, это звучало бы таким образом: Царство Небесное - самое ценное, самое дорогое, самое желанное приобретение в мире!

ЧТО ЭТО ЗА ЦАРСТВО

Что же это за ценность такая - "царство небесное"?

Первая мысль - что речь идет о небесах, поскольку "царство - небесное". Иногда слово "царство" в этом смысле и употребляется, но не в данном случае. Марк и Лука, записывая одну и ту же основную группу притчей, пользовались фразой "царство Божье" (Мар. 4:11, 26, 30; Лук. 8:10). Давайте перефразируем вопрос: что такое "царство Божие", которое так ценно?

Выражение "царство Божие" можно найти повсюду в Писаниях. В основном, слова эти относятся к правлению Бога над Своим царством. Иногда в Библии это относится ко всему миру и даже ко всей Вселенной, ибо все находится в ведении Бога. Однако, чаще этой фразой обозначают особое правление Бога в сердцах и жизни Его народа - тех, кто подчинил себя Его власти. В Ветхом Завете это было царство Израиля, потому что на горе Синай израильтяне заключили договор с Богом.

Изучая Ветхий Завет, мы узнаем, однако, что израильтяне ждали особого царства, которое будет установлено (см. Дан. 2:44), которым будет править царь, известный, как "Мессия" (см. Дан. 9:25, 26). Слово "Мессия" означает "помазанник". Царей Израиля называли "помазанниками Господними" (см. 1 Цар. 24: 10; 26:9). Тема о том, что придет Мессия и установит Свое царство, красной нитью проходит через весь Ветхий Завет.

Иисус был тем ожидаемым Мессией. Греческое слово "Мессия" - "Христос". Когда Иисус, который Христос, пришел, Его вестью было: "Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное" (Мат. 4:17). Другими словами, "пришло время для исполнения всех обещаний и пророчеств Ветхого Завета относительно царства". Когда Иисус говорил о царстве, Он подчеркивал: "Царство Мое не от мира сего" (Иоан. 18:36). Его правление должно было быть правлением духовным.

Перед Своей смертью Иисус сказал Своим ученикам, что они увидят “царство Божие, *пришедшее в силе*” (Мар. 9:1; выделено мной). После Своей смерти, погребения и воскресения, Он велел апостолам ждать в Иерусалиме “доколе не облечетесь *силою свыше*” (Лук. 24:49; выделено мной). Перед самым Своим вознесением Он сказал им: “Вы примете силу, когда сойдет на вас *Дух Святый*” (Деян. 1:8; выделено мной). Несколько дней спустя, в иудейский праздник Пятидесятницы Святой Дух сошел на них (Деян. 2:1-4). Вместе со Святым Духом пришла сила. Когда пришла сила, пришло царство. Царство, которого ждали столетиями, было, наконец, установлено в первую Пятидесятницу после смерти, похоронения и воскресения Христа. С этого времени о царстве говорилось, как о существующем (Кол. 1:13).

После событий, описанных в Деян. 2, для обозначения царства стало общепринятым еще одно слово: “церковь”.

Повсюду в Новом Завете церковь называется *особым* царством Божиим нашего времени. Церковь - это особая сфера, которой правит Бог сегодня, это люди, подчинившиеся Его власти.

Слова “церковь” и “царство” часто взаимоизменяются в Новом Завете. Например, в Иоан. 3:3, 5 Иисус говорит, что чтобы войти в *царство*, надо родиться от воды и Духа. В Деяниях и Посланиях апостолов, при этом, мы читаем, что людей прибавляли к *церкви*, когда они крестились в воде, как указывали люди, вдохновленные Святым Духом (Деян. 2:38, 41, 47; 1 Кор. 12:13). В Мат. 16 Иисус снова говорит о построении Его “церкви” (ст. 18), но затем называет то, что собирается построить, “царством” (ст. 19). Далее, устанавливая Господню вечерю, Иисус говорит, что в следующий раз будет ее вкушать, когда придет “царство Божье” (Лук. 22:16, 18; выделено мной). В то же время, из Книги Деяний и из Посланий мы узнаем, что Господню вечерю вкушала *церковь* (Деян. 20:7; 1 Кор. 11:17-34).

Мы можем, следовательно, перефразировать тот вывод, который мы сделали, исходя из двух притчей в Мат. 13: “Церковь - самое ценное, самое дорогое, самое желанное приобретение в мире!”

И тут же я слышу возражение: “Подождите! Я видел тех людей, которые проводили богослужение там, где вы проповедуете, и они совсем не показались мне такими уж ценными!” Показались или не показались, но они таковы. Это не моя оценка, а Божья. За них было

заплачено кровью Христа (Деян. 20:28).

Наверное, если я разовью свое утверждение, это поможет вам понять. Когда я говорю: “церковь”, я имею в виду не какое-либо созданное человеком учреждение, но ту церковь, о которой мы читаем в Новом Завете. Эта церковь не может быть отделена от других библейских понятий.

Например, *церковь не может быть отделена от Иисуса Христа*. Иисус - глава церкви; церковь - Его тело (Еф. 1:22, 23). Церковь - это “полнота” Христа (Еф. 1:23). Иисус и Его церковь так близки, что когда Савл преследовал *церковь* (Деян. 8:3), Иисус сказал: “Что ты гонишь *Меня*?” (Деян. 9:4; выделено мной). Следовательно, когда мы говорим о церкви, мы включаем сюда Иисуса Христа - и все согласятся, что Он - самое ценное, самое дорогое, самое желанное в мире!⁸

Церковь не может быть отделена от спасения. Иисус “предал Себя” на крест ради церкви (Еф. 5:25). “Он приобрел Себе [церковь] Кровию Свою” (Деян. 20:28). Он - “Спаситель” церкви (Еф. 1:22, 23; 5:23). Когда люди покоряются Ему и спасаются по благодати Его, Бог прибавляет их к церкви (Деян. 2:38, 41, 47⁹). Церковь - это тело людей, спасенных кровью Иисуса. Безусловно, мы все согласимся, что спасение от прошлых грехов и надежда на небеса является самым ценным, самым дорогим, самым желанным в мире!

Далее, *церковь нельзя отделить от Бога и Его престола*, потому что слова, используемые Иисусом в этих притчах, были “царство небесное” и “царство Божье”. Другими словами, когда мы говорим о “скрытом сокровище” или “о драгоценной жемчужине”, мы говорим о духовных сокровищах: истине, Иисусе, спасении, товариществе людей, спасенных кровью Христа, (называемом “церковью”), общении с Богом, надежде на небеса. Ничего из этого списка нельзя отделить от учения Нового Завета о церкви, царстве. Эти духовные реалии - самые ценные, самые дорогие, самые желанные в мире!

Мир с этим не соглашается. Если тех, кто в мире, спросить, что они считают самым ценным, то многие ответят: “Славу”. Когда мужчины и женщины приобретают известность, входят в эти “покои славы”, большинство из них говорит: “Это самый важный день моей жизни, вершина лет, которые я прожил!” Другие могут ответить, что богатство и власть - вот понастоящему значимые вещи.

Трудно не быть вовлеченным в систему ценностей мира. Представьте себе огромную

комнату. В одной стене комнаты много дверей.¹⁰ На одной двери написано: “Слава”, на другой: “Власть”, на третьей: “Богатство”, еще на одной: “Популярность”. Перед этими дверьми огромные очереди людей, которые толкаются, чтобы занять поудобней позицию, все пытаются пробиться вперед поближе к двери. На противоположной стене едва заметная в темном углу крошечная дверь с табличкой: “Царство Небесное”. Перед этой дверью горстка людей.¹¹ Если вам случится быть среди этой небольшой группы, вам трудно будет не смотреть на другие двери и массы людей перед ними и не думать, что вы, возможно, упустили что-то важное.

Запомните главную мысль Иисуса в двух притчах, которые мы изучили, хорошо ее усвойте: невзирая на то, сколько людей выстраивается в очереди перед дверьми, ведущими к земному успеху, истинно ценным является царство Божье! Герои притчей смогли распознать истинную ценность, когда увидели ее, и готовы были заплатить сполна, чтобы обладать ею.

СТОИМОСТЬ ЦАРСТВА

Нам нужно спросить себя: “Понимаю ли я, насколько замечательно, бесценно, удивительно царство небесное?”

В нашем тексте говорится о том, как можно узнать ответ на этот вопрос. Посмотрим снова на слова Иисуса в Мат. 13:44–46 и отметим несколько слов:

...Подобно Царство Небесное сокровищу, скрытому на поле, которое нашед человек утаил, и от радости о нем идет и продает все, что имеет и покупает поле то.

Еще подобно Царство Небесное купцу, ищущему хороших жемчужин, который, нашед одну драгоценную жемчужину, пошел и продал все, что имел, и купил ее (выделено мной).

Наша оценка духовных реалий выражается в том, чем мы готовы пожертвовать ради приобретения их. Иисус сказал, “Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя и возьми крест свой и следуй за Мною” (Мат. 16:24; подчеркнуто мною).

В некоторых ситуациях нам, подобно тем людям в притчах, приходится в буквальном смысле продать все, что мы имеем, чтобы следовать путем, на который Бог нас поставил (Мат. 9:21).¹² Большинство же нас своей жизнью показывает, что является самым главным. Иисус говорил нам всем: “Ищите же прежде царства Божия и правды Его”

(Мат. 6:33; выделено мной). По сравнению с Иисусом и тем, что принадлежит Иисусу (включая церковь), все вещи в этой жизни становятся ничтожными, и когда они начинают мешать духовности, их нужно выбрасывать из нашей жизни. Центром нашей жизни должно стать царство Божье.

Вопрос в этом: “Готов ли я пожертвовать всем, чтобы обладать царством Божиим?”

Однажды жили два человека, которые в детстве дружили. Прошло много лет, и вот они снова встретились. Один оказался смиренным христианином, который мало приобрел земных богатств. Другой разбогател в погоне за благами этой жизни.¹³ В разговоре они обнаружили, что у них есть нечто общее. Оба потеряли сыновей.

Когда богатый человек заговорил о смерти сына, стало ясно, что его жизнь и мечты врашивались вокруг этого мальчика. Слезы показались на его глазах, когда он сказал: “Я надеялся, что сын продолжит мое дело. Теперь я не знаю, что делать. Моя жизнь рухнула!”

Когда христианин заговорил о смерти сына, он сказал: “Мое сердце разбито, но хотя мне страшно его не хватает, я знаю, что там, где он сейчас, ему лучше. Теперь я доживаю до того времени, когда смогу пойти к нему, и мы снова будем вместе”.

Богач сказал христианину: “Я бы отдал все, что имею, ради такой веры, как у тебя”.

“Именно этого она тебе и будет стоить”, - тихо ответил христианин.

Готовы ли мы “продать все, что имеем”, чтобы приобрести это сокровище?

Для многих это покажется несправедливым, но в действительности ничего не может быть справедливее. Представьте себе выставочный зал, наполненный всеми богатствами мира. В этот зал входят четверо. Один - человек с большим состоянием. Один - без гроша за душой. Остальные двое - среднего достатка, допустим, как мы с вами. Для простоты скажем, что один из этих людей - я.

Мы идем по залу, и наши глаза слепят от сверкающей роскоши. Время от времени мы смотрим на ценники, решая, что мы можем себе позволить, а что нет. Богатый человек может купить почти все, что ни пожелает; для бедного здесь нет ничего, что он мог бы позволить себе; третий человек и я могли бы купить несколько вещей, но большая часть их все же слишком дорога для наших карманов.

Наконец, мы подходим к центру выставочного зала - там нашим взорам открывается Сокровище! Наши сердца начинают биться силь-

нее; мы не можем отвести глаз. Чем дольше мы смотрим на него, тем больше все остальное вокруг тускнеет. Увидев Сокровище, каждый из нас начинает понимать, что без него мы уже никогда не сможем быть счастливы. На нем не видно ценника, и мы спрашиваем друг друга: "Интересно, сколько это стоит?"

Бедняк выворачивает карманы. Он протягивает руку с пятью монетами. "Это все, что у меня есть", - печально говорит он. Следующий человек пересматривает свой бумажник: "Пять долларов - вот все, что я имею". Я думаю некоторое время и затем говорю: "Если я продам все, что имею, я, пожалуй, могу насобирать пять тысяч долларов". Богач говорит: "Мой бухгалтер сказал мне сегодня утром, что мое состояние равняется пяти миллионам". Но и он не выглядит счастливым, так как очевидно, что Сокровище стоит больше.

В этот момент к нам подходит Владелец зала и спрашивает, чем он может помочь. Хотя мы знаем, что денег нам не хватит, мы не можем не спросить: "Сколько стоит Сокровище? Какова цена?" Владелец улыбается и говорит: "Вы не сможете расплатиться за него, но это ничего. Мой Сын уже за все заплатил. Все, что от вас требуется - это принять его. Но предупреждаю вас, что дар этот будет вам чего-то стоить".

В наших сердцах загорается надежда. Может, Сокровище все-таки будет нашим. В глубине души возникает вопрос: "Что же это будет нам стоить?"

Владелец обворачивается к бедному: "Сколько у тебя есть?" - спрашивает он. "Пять центов" - следует ответ. "Столько это и будет тебе стоить", - говорит владелец.

Он поворачивается к следующему человеку. "Сколько есть у тебя?" "Пять долларов". "И столько же это будет тебе стоить".

Он смотрит на меня: "А сколько есть у тебя?" Едва сдерживая волнение, я говорю: "Я полагаю, что могу насобирать пять тысяч долларов, если продам все, что у меня есть". Он кивает головой и говорит: "Вот столько это будет стоить тебе".

Наконец, он поворачивается к богатому человеку. "Сколько есть у тебя?" "Пять миллионов долларов". "Такова стоимость Сокровища для тебя".

Что может быть справедливее этого? Есть у тебя пять центов или пять миллионов, цена одна: все, что ты имеешь. Бог никогда не просит больше, чем у нас есть, но Он просит все, что мы имеем.

Очевидно, многие в миру считают, что це-

на слишком высока. "Мы не можем принести такую жертву!" - кричат они. "У нас есть вещи, с которыми мы не хотим расстаться. Мы не можем отдать Богу все свое!" Если таково ваше решение, пусть будет так, но подумайте хорошенько: если вы не готовы принести такую жертву, тогда вы теряете возможность узнать, что такое жизнь. Вы отказываетесь от надежды иметь глубокую внутреннюю радость и покой души. Вы отворачиваетесь от жизни бесконечно лучшей, чем та, что может предложить вам мир.

В стихе 44 содержится небольшая фраза, которую мне не хотелось, чтобы вы пропустили: "Еще подобно Царство Небесное сокровищу, скрытому на поле, которое нашел человек утаил, и от радости о нем идет и продает все, что имеет, и покупает поле то" (выделено мной). "От радости о нем". Вы думаете, этот человек сказал: "Какая жертва! Мне придется продать моего осла и мою козу и ожерелье моей жены, чтобы получить богатство. Не слишком ли много?" Конечно, нет! Я представляю, что он улыбался до ушей и что пел всю дорогу, когда шел продавать свои скучные пожитки. В конце концов, он получал гораздо больше того, что отдавал!

Ключ к тому, чтобы отдать все, что мы имеем, для того, чтобы получить сокровище, состоит в понимании бесценности этого сокровища. Как только мы осознаем его бесконечную ценность, мы поймем, что никаких наших жертв не будет достаточно. Что бы мы ни сделали - ничто по сравнению с тем, что может Бог, и что Он делает для нас. В своем письме к филиппийцам, перечислив вначале все, что было ценным для него в прошлом, Павел написал:

Но что для меня было преимуществом, то ради Христа я почел тщетою. Да и все почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа (Фил. 3:7, 8; выделено мной).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Когда вы в первый раз взглянули на название этого урока, вы, должно быть, подумали, что он будет о богатом юноше, потому что аналогичные слова имеются и в той истории. Молодой человек пришел к Иисусу и спросил, что ему нужно делать, чтобы наследовать вечную жизнь. Иисус ответил ему: "Если хочешь быть совершенным, пойди, продай имение твое и раздай нищим; и будешь иметь сокровище на небесах; и приходи и следуй за

Мною (Мат. 19:21).¹⁴ Другими словами, “Избавься от своего хлама с тем, чтобы иметь сокровище”. К сожалению, богатый юноша не смог расстаться со своим хламом, поэтому он ушел опечаленный.

О сокровище никогда не торгуются, никогда не пытаются выторговать за полцены. Цена всегда одна: все, что вы имеете. Если вы готовы принести в жертву Господу всего себя и все, что у вас есть, тогда сокровище - благословения - ваше!

ПРИМЕЧАНИЯ

¹У них было нечто, подобное “банку”, - такое место, в котором можно было хранить ценности и даже получать проценты (Мат. 25:27).

²В качестве примера можно привести различные случаи, когда люди положили свои деньги в банк, но не смогли получить их обратно; такие люди больше не доверяли банкам, поэтому они прятали свои деньги в матрасах, закапывали на заднем дворе в глиняных кувшинах или старых жестяных банках. (Сегодня мы можем привести более близкие нам примеры, когда люди теряли свои деньги в сберегательных и займовых учреждениях).

³Джесси Джеймс был известным бандитом в первые годы существования США.

⁴Эту историю можно изменить, рассказав какой-нибудь случай, известный в вашей местности. Каждая местность имеет свои легенды о спрятанных сокровищах.

⁵Этому есть несколько исключений, например, притча о сеятеле, которую можно найти чуть выше в Мат. 13 (особенно см. ст. 18–23); это те “исключения, которые доказывают правило”.

⁶Если бы мы так поступали, мы бы попали в весьма щекотливое положение, в частности, в притче о настойчивой вдове в Лук. 18:1–8. Если бы мы попытались провести параллель с нашей жизнью по каждому вопросу, мы могли бы сделать Бога судьей, который не заботится о людях!

⁷Он читал книгу Исаии.

⁸Иногда сегодня об Иисусе говорят, как о “драгоценной жемчужине”.

⁹В Деян. 2:47 со всей определенностью

сказано, что спасаемые присоединялись к церкви. На то, что они присоединялись именно к царству/церкви, указывают и те отрывки, которые мы рассмотрели перед этим.

¹⁰Можно показать на стену. Если видно несколько дверей, то они могут послужить хорошей иллюстрацией.

¹¹Эта иллюстрация - просто еще один способ описания двух путей, которые Иисус назвал в Мат. 7:13, 14.

¹²Много миссионеров буквально так и делают, чтобы нести Евангелие потерянному и погибающему миру.

¹³Ничего плохого в том, чтобы быть богатым, нет, если богатство получено законным путем, если приоритеты не нарушены и богатство используется на благо других. Библия указывает, однако, что немногие способны одновременно гнаться за богатством и сохранять правильные приоритеты (Мат. 19:23, 24; 1 Тим. 6:9, 10, 17–19). Преследуя цели обогащения, герой этой истории потерял то, что было действительно важно.

¹⁴Иисус хотел побороть алчность в сердце молодого человека и призывал его все свое время отдать тому, чтобы стать Его учеником. Его слова, обращенные к юноше, равнозначны словам, сказанным Им Петру и Андрею: “Оставьте свои сети и следуйте за Мною”. *



Все, что у них было

Купец - Христос - продал все, что имел, ради жемчужины, и преуспел (Мат. 13:46).

Младший сын, грешник, промотал все, что у него было, ради наслаждения, но потерпел неудачу (Лук. 15:13, 14).

Больная женщина потратила все, что у нее было, чтобы получить здоровье, но не смогла (Мар. 5:26).

Бедная вдова отказалась ото всего, что имела, ради Господа и получила Его похвалу (Мар. 12:43, 44).

Арчибалд Найсмит